Carattere: Grappolo: compattezza Codes N
Caractére: Grappe: compacité OlV 204
Merkmal: Traube: Dichte UPOV 37
Characteristic.  Bunch: density Bioversity 6.2.3
Caracter: Racimo: compacidad

Livelli di espressione / Notation / Bonitierung / Notes / Notacién:

1 3 5 7 9
molto spargolo spargolo medio compatto molto compatto
trés lache lache moyenne compacte trés compacte
sehr locker locker mittel dicht sehr dicht
very loose loose medium dense very dense
muy suelto suelto medio compacto muy compacto

Varieta di riferimento / Exemples de variétés / Beispielssorten / Example varieties / Ejemplos de variedades:

1 3 5 7 9
V. amurensis Perle von Csaba B Chasselas B Barbera N Meunier N
Uvarara N Cardinal Rg Schiava Grossa N Sauvignon B Silvaner B
Prosecco B Chenin B

Vermentino B

Indicazioni / Définitions / Definitionen / Definitions / Indicaciones:

I: Osservazione da effettuare a maturita. Rilievo sui grappoli piu grandi di 10 germogli. 1 = acini nettamente staccati,
molti pedicelli visibili; 3 = acini appena staccati 'uno dall’altro, qualche pedicello visibile; 5 = acini appressati, pedicelli
non visibili, acini che si possono muovere; 7 = acini che non si possono muovere direttamente; 9 = acini deformati
dalla compressione.

F: Observation a faire a la maturité. Notation sur les plus grandes grappes de 10 rameaux. 1 = baies nettement
séparées, nombreux pédicelles visibles; 3 = baies séparées les unes des autres, quelques pédicelles visibles;
5 = baies serrées, pédicelles non visibles, baies peuvent bouger; 7 = baies ne peuvent pas bouger directement;
9 = baies déformées par la pression.

D: Feststellung bei der Reife. Beurteilung der gréfdten Trauben von 10 Trieben. 1 = Beeren deutlich getrennt, viele
sichtbare Beerenstielchen; 3 = Beeren lose miteinander verbunden mit einigen sichtbaren Beerenstielchen; 5 = dicht
verteilte Beeren, Beerenstielchen nicht sichtbar, Beeren beweglich; 7 = Beeren nicht frei beweglich; 9 = Beeren
durch Druck deformiert.

E: Observation at maturity. Examination of the largest bunches of 10 shoots. 1 = berries clearly separated, many visible
pedicels; 3 = berries in loose contact with each other with some visible pedicels; 5 = densely distributed berries,
pedicels not visible, berries are movable; 7 = berries not readily movable; 9 = berries deformed by compression.

S: Observacién a realizar en racimos maduros. Notacion de los racimos mayores de 10 sarmientos. 1 = bayas muy
sueltas, con muchos pedicelos visibles; 3 = bayas separadas unas de otras, con algunos pedicelos visibles;
5 = bayas apretadas con pedicelos no visibles, bayas movibles; 7 = bayas dificiimente movibles; 9 = bayas
deformadas por la presién.




